

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΠΡΟΣ:

- ✓ Τον κ. Βουλευτή και την Κυβέρνηση
- ✓ Την κ. Περιφερειάρχη
- ✓ Τον κ. Αντιπεριφερειάρχη
- ✓ Τον κ. Δήμαρχο Ληξουρίου
- ✓ Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ληξουρίου

Κύριοι, με την παρούσα επιστολή μου σας ενημερώνω για τα οξυμμένα και πιεστικά προβλήματα της Τ.Κ. Αγίας Θέκλης που όλα τα τελευταία χρόνια μάταια αναζητούν λύσεις από όλους τους υπεύθυνους Κυβερνήσεις, Περιφέρεια Ι.Νήσων και Δήμο και που αποτελούν βάσανο για τους κατοίκους της Τοπικής Κοινότητάς μας αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

1. Γυμνάσιο Αγίας Θέκλης

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις του ιστορικού Γυμνασίου Αγίας Θέκλης δέχτηκαν ισχυρό χτύπημα από τους σεισμούς του 2014 με αποτέλεσμα από τότε μέχρι σήμερα, το σχολείο να φιλοξενείται στο απαρχαιωμένο και ακατάλληλο κοινοτικό κτίριο ολίγων τετραγωνικών στο χωριό Σκηλιάς Παλικής όπου, μεταξύ των άλλων, οι μαθητές της μιας τάξης έχουν πρόσβαση στην τάξη τους μέσα από την αίθουσα της άλλης. Μόλις το 2021 και μετά από αδικαιολόγητη καθυστέρηση 7 χρόνων με συνεχείς οχλήσεις της Τ. Κοινότητάς μας και μεγάλες κινητοποιήσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας, δρομολογήθηκε επιτέλους η επισκευή των κτιριακών εγκαταστάσεων του Σχολείου. Όμως από τότε μέχρι σήμερα αντί να έχει τελειώσει το έργο ως ένα σύγχρονο «γεφύρι της Άρτας» έχει πάρει δύο παρατάσεις (η τελευταία σύμφωνα με έγγραφη δήλωση του κ. Αντιπεριφερειάρχη λήγει στις 5-6-2023,), ενώ η συνεχιζόμενη στασιμότητα στην περαίωση της επισκευής ακόμη και σήμερα, δείχνει ότι θα πάμε και σε τρίτη παράταση (ποιος ξέρει πόσες ακόμη;). Την ίδια ώρα όμως, η νέα σχολική χρονιά και λόγω της κτηριακής υποβάθμισης βρίσκει το σχολείο με **πολύ πιο κάτω από 20 μαθητές και με την δυσοίωνα προοπτική να κλείσει !!!**

Ως Τ. Κοινότητα μαζί με τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τον πολιτιστικό σύλλογο και άλλους φορείς έχουμε θέσει στους υπεύθυνους το θέμα πολλές φορές και έχουμε ζητήσει την άμεση περαίωση των επισκευών και την παράδοση του σχολείου πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς ως απαραίτητο όρο και προαπαιτούμενο **για να μην κλείσει τελικά**. Μέχρι σήμερα όμως **δεν έχουμε θετικό αποτέλεσμα**.

2. Νηπιαγωγείο Αγίας Θέκλης

Το Νηπιαγωγείο Αγίας Θέκλης, μη έχοντας δική του στέγη, στεγάζεται εδώ και χρόνια σε μία αίθουσα του Δημοτικού Αγίας Θέκλης. Πρόσφατα, οι εκπαιδευτικοί του, ζήτησαν από την Δημοτική Αρχή να εξασφαλίσει αυτόνομο χώρο στέγασης του νηπιαγωγείου λόγω του ότι εγγράφηκαν 26 παιδιά και δεν εξυπηρετεί πλέον ο υπάρχων χώρος στο Δημοτικό.

Μετά από το αίτημα αυτό ο κ. Δήμαρχος αναζήτησε την παραπάνω στέγη στο χώρο του Αγροτικού Ιατρείου της Κοινότητάς μας. Σε συνάντηση που είχαμε με τον κ.Δήμαρχο, τις τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου και τις δύο νηπιαγωγούς της Αγίας Θέκλης, αρνήθηκα την παραπάνω πρόταση (να στεγαστεί το νηπιαγωγείο στο χώρο του Ιατρείου), καθώς ο συγκεκριμένος χώρος είναι εδώ και πολλά χρόνια ο μοναδικός κατοχυρωμένος για αγροτικό Ιατρείο στην ευρύτερη περιοχή της Ανωγής και ένα από τα ελάχιστα εναπομείναντα αγροτικά ιατρεία που μπορούν να φιλοξενήσουν ιατρικές υπηρεσίες(εξεταση ,συναγογράφηση) αλλά και για να είναι η κατοικία για αγροτικό γιατρό, ως ένα κίνητρο (όπως άλλωστε και παλαιότερα) για να εξυπηρετεί την ευρύτερη περιοχή. **Η άποψή μου είναι ότι δεν είναι σωστό να ξηλώνεις μια κοινωνική υπηρεσία (ιδιαίτερα ιατρική), για να στεγάξεις μια άλλη**. Άλλωστε το αίτημά μας να υπάρχει

καθημερινά αγροτικός γιατρός στην Αγία Θέκλη, αδυνατίζει αν όχι αποτελεί για τους υπεύθυνους πρόσχημα να μην τον παραχωρούν, αν δεν έχει χώρο να στεγαστεί.

Οι προτάσεις που ακολούθησαν για την στέγαση του νηπιαγωγείου, είτε να μεταφερθεί στο χώρο που στεγάζεται σήμερα το Γυμνάσιο Αγίας Θέκλης, (δηλαδή στα γραφεία της παλιάς κοινότητας του Σκηνέα), είτε να τοποθετηθούν «κοντέινερ» στο οικόπεδο της κοινότητας στα Καλάτα, είτε ακόμη να νοικιαστεί κάποιος χώρος μέσα στο χωριό, απορρίφθηκαν όλες, από τις τεχνικές υπηρεσίες και από τον κ. Δήμαρχο.

Με βάση τα παραπάνω αλλά και με βάση ότι **καρκινοβατεί, η ψηφισμένη πρόταση του Δημοτικού Συμβουλίου Ληξουρίου να κατασκευαστούν νέες εγκαταστάσεις σε οικόπεδο που έχει ήδη αγοραστεί για το σκοπό αυτό απέναντι από το Δημοτικό Αγίας Θέκλης**, ανέφερα ότι, δυστυχώς το νηπιαγωγείο είναι αναγκασμένο από τις παραπάνω συνθήκες να εγγράφει τελικά όσους /όσες μαθητές/ τριες μπορούν να εξυπηρετηθούν από τον υπάρχοντα χώρο και τις δυνατότητές του, και με βάση φυσικά το πρόγραμμα και τους τομείς του Υπουργείου Παιδείας.

3. Τα άλλα ανοιχτά προβλήματα

Ο **μηδενικός αντιπυρικός σχεδιασμός** και η έλλειψη στοιχειώδους υποδομής για την αντιμετώπιση της φωτιάς μπορεί να αποβούν μοιραία για το χωριό μας αλλά και για όλη την ευρύτερη περιοχή και την ιδιαίτερου φυσικού κάλλους περιοχή των **«Πετανών»**, **το τσακισμένο Δημοτικό και Αγροτικό Οδικό Δίκτυο, η ρημαγμένη εκκλησία της Αγίας Θεκλης**(που επίσης όλο φτιάχνεται..), ο «Γέρακας» και η σπηλιά του (που κρέμεται ο βράχος από πάνω από τον κεντρικό δρόμο του χωριού και η ακαταλληλότητα και επικινδυνότητα του σημείου έγινε η αιτία να σταματήσει η πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση του Πολιτιστικού Συλλόγου μας εκεί), τα περιπατητικά μονοπάτια(ακαθάριστα και χωρίς σήμανση), η Βιβλιοθήκη, η εγκατάλειψη των πηγών άριστης ποιότητας νερού στις **«Χάλκες» στα «Κέρια»** κ.α, ...όλα εκκρεμούν και δεν μπορούν να χωρέσουν στα ασφυκτικά πλαίσια μιας πολιτικής κεντρικής και τοπικής που δεν τα έχει σε προτεραιότητα.

Κύριοι /ες

Για όλα τα παραπάνω, ως προβλήματα που δεν αφορούν μόνο την τοπική κοινότητα της Αγίας Θέκλης, οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής απαιτούν εδώ και τώρα λύσεις από όλους τους υπεύθυνους Κυβέρνηση - ΠΙΝ - Δήμο. Απαιτούν πρώτα και κύρια να συζητηθούν σε ειδικό Δημοτικό Συμβούλιο ώστε να παρθούν αποφάσεις, να γίνουν όλοι οι υπεύθυνοι κοινωνοί και τελικά να δρομολογηθούν λύσεις.

Μέχρι τότε όμως, ένα είναι το σίγουρο. Ότι τα παραπάνω οξυμένα προβλήματα της τοπικής κοινότητας της Αγίας Θέκλης **πρέπει όλοι εκείνοι που έχουν την απόλυτη και αποκλειστική ευθύνη για την διαιώνισή τους, να σταματήσουν να την μετακυλύουν σε όσους/ες παλεύουν για την επίλυσή τους χρόνια τώρα.**

Αγία Θέκλη 2/5/2023

Ο πρόεδρος της Τ. Κοινότητας Αγ.Θέκλης

Διονύσης Παλλάτος